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требуемой степени очистки необходимо применить (или запроектировать) 

режим работы аэротенков, который действительно сможет обеспечить 

соответствие параметров очищенной воды на выходе из сооружения 

нормативным для предупреждения возникновения чрезвычайной ситуации, 

связанной с попаданием в водоем недостаточно очищенных сточных вод. 

 
УДК 614. 84 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПОЖЕЖОВИБУХОНЕБЕЗПЕКИ 
ВЕРТИКАЛЬНИХ СТАЛЬНИХ РЕЗЕРВУАРІВ З РІЗНИМИ ТИПАМИ 

ПЛАВАЮЧИХ ПОКРИТЬ 
 

О.М. Григоренко, В.О. Пономарьов, НУЦЗУ 

 

За статистичними даними [1] пожежі та вибухи становлять лише 

12,1 % від загальної кількості аварій в наземних резервуарах. Однак, вони 

призводить до катастрофічних наслідків із значними матеріальними 

втратами та, головне, до загибелі людей. 

Саме тому, удосконалення систем запобігання пожежі та 

протипожежного захисту резервуарів для зберігання нафти та 

нафтопродуктів є актуальною задачею і потребує ґрунтовних теоретичних 

та експериментальних досліджень. 

Для зберігання нафти та нафтопродуктів  використовують  сталеві  

вертикальні циліндричні резервуари (РВС). Часто з метою зменшення втрат 

від випаровування в них установлюють плаваючі дахи й понтони. 

Використання резервуарів із понтоном та плаваючою покрівлею 

вирішує актуальну задачу – зниження втрат нафти та нафтопродуктів при їх 

зберіганні [2] шляхом обмеження площі випаровування, що, в свою чергу, 

повинно позитивно впливати на пожежну безпеку оскільки у разі 

виникнення пожежі, вона буде обмежена кільцевим зазором між стінкою 

резервуара та понтоном. Понтон скорочує випаровування бензину, але в 

резервуарі над ним, утворюється пароповітряна суміш із вибухо- і 

пожежонебезпечною концентрацією за рахунок недосконалості ущільнення 

й появі мокрої стінки при видачі нафтопродуктуОдним з головних недоліків 

застосування понтона є неможливість використання газової обв’язки між 

стаціонарними й рухомими ємностями [3]. Все вище зазначене, неякісний 

монтаж і недбала експлуатація призводять до того, що резервуари з 

понтоном і плаваючою покрівлею стають найбільш пожежонебезпечними у 

порівнянні з іншими [2]. 

Резервуари з плаваючими дахами та понтонами використовуються 

досить давно. За період від їхнього впровадження конструкція як понтону, 

так і плаваючої покрівлі зазнавала значних змін, однак, і в наш час питання 
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вдосконалення протипожежного захисту резервуарів залишається 

відкритим, про що свідчить велика кількість робіт [1-5]. 

Понтон, не є єдиним технічним рішенням для вирішення проблеми 

обмеження випаровування нафтопродуктів. З цією метою було б 

прийнятніше зберігати нафтопродукти під шаром рідини або піни з 

позитивною плавучістю. В цьому випадку основною характеристикою 

системи захисту проти випаровування стає саме плавучість. Однак, це 

призводить до нових проблем – погіршенню якості продукту, що 

зберігається, а також, малою стійкістю піни.  

Широкого поширення також набули синтетичні понтони 

(пластмасові, гумоткеневі та зі спінених матеріалів) [4]. Використання 

таких понтонів у РВС суттєво не впливає на зниження рівня пожежної 

небезпеки резервуару, оскільки матеріали, що використовуються для їх 

виготовлення горючі. 

Таким чином, найбільш перспективним напрямком з точки зору 

пожежовибухонебезпеки, найбільш перспективним напрямком досліджень є 

розробка РВС з плаваючим покриттям у вигляді негорючого шару рідини чи 

спіненого матеріалу. Це дозволить: 

• зменшити втрати нафтопродуктів при їх зберіганні; 

• знизити експлуатаційні витрати на обслуговування резервуарів; 

• підвищити пожежну небезпеку РВС 

Для подальшого впровадження запропонованих рішень необхідно 

провести пошук матеріалів, які б можна було застосувати у якості 

плаваючого покриття. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ГРАНВЕЖ 
ПІДВИЩЕНОЇ ПОВЕРХОВОСТІ ПО ВИРОБНИЦТВУ АМІАЧНОЇ 

СЕЛІТРИ 
 

Ю. М. Гуріненко, АПБ ім. Героїв Чорнобиля 

 

Рівень пожежної безпеки любих будівель, в т.ч. і промислових, 

визначається значною кількістю факторів, серед яких  нормативні вимоги 

виділяють активні та пасивні системи  протипожежного захисту, а також 

організаційно-технічні заходи по попередженню пожеж. 

Аналіз основних факторів , визначаючих пожежну небезпеку гранвеж 
підвищеної поверховості  по виробництву аміачної селітри можна виділити 

в слідуючі підсистеми: 

1) пасивного протипожежного захисту; 

2) активно   протипожежного захисту; 
3) організаційно-технічні заходів по попередженню пожеж; 
4) забезпечення безпеки людей; 

5) дій пожежних підрозділів під час гасіння пожеж. 

При оптимізації протипожежного захисту гранвеж необхідно 

враховувати технологічні особливості, а саме: 

- в технологічному процесі перебуває біля 200 тон сировинної 

продукції в різних агрегатних станах. 

Сировинні матеріали при веденні технологічного режиму в 

нормальних умовах не створюють вибухопожежонебезпечної ситуації, а 

при порушеннях технологічного процесу, аварійних режимах роботи 

технологічного обладнання, пусках та зупинках створюються 

вибухопожежонебезпечні концентрації, як в технологічних апаратах, 

комунікаціях, так і поза ними. 

Підсистема пасивного протипожежного захисту включає в себе: 

• Протипожежні рішення по генплану.  

• Обґрунтування ступеня вогнестійкості несучих та 

огороджуючих будівельних конструкцій, а також ступеня вогнестійкості 


